

**ÚRAD VLÁDY SR
KOORDINÁTOR HORIZONTÁLNEJ PRIORITY
INFORMAČNÁ SPOLOČNOSŤ**

**Výročná správa horizontálnej priority Informačná spoločnosť
za obdobie 1.1.2007 – 31.12.2007**

**Bratislava
jún 2008**

OBSAH:

1.	Identifikácia	3
2.	Prehľad realizácie horizontálnej priority Informačná spoločnosť	3
2.1.	Dosiahnutý výsledok a analýza dosiahnutého pokroku	3
2.2.	Informácie o súlade s právnymi predpismi Spoločenstva.....	7
2.3.	Závažné problémy, ktoré sa vyskytli, a opatrenia na ich prekonanie	7
2.4.	Zmeny v kontexte realizácie	7
2.5.	Podstatné úpravy podľa článku 57 nariadenia (ES) č. 1083/2006	7
2.6.	Doplnkovosť s inými nástrojmi	7
2.7.	Monitorovacie mechanizmy.....	7
3.	Realizácia podľa priorit.....	7
4.	Programy ESF: Koherencia a koncentrácia	8
5.	Programy EFRR/KF: hlavné projekty	8
6.	Technická pomoc	8
7.	Informovanosť a publicita.....	8
8.	Skratky použité v texte	9

1. Identifikácia

Horizontálna priorita	<i>Horizontálna priorita Informačná spoločnosť</i>
	<i>Podpora vyššej efektívnosti, transparentnosti a kvality implementácie priorít NSRR v dôsledku zavádzania a využívania prostriedkov IKT.</i>
	<i>Programové obdobie 2007 - 2013</i>
	<i>Všetky operačné programy</i>
	<i>Úrad vlády SR (Odbor koordinácie priorít vedomostnej spoločnosti, Sekcia európskej politiky a vedomostnej spoločnosti)</i>
Výročná správa horizontálnej priority	<i>Za rok 2007</i>

2. Prehľad realizácie horizontálnej priority Informačná spoločnosť

2.1. *Dosiahnutý výsledok a analýza dosiahnutého pokroku*

Horizontálna priorita Informačná spoločnosť bola v rámci NSRR zadaná ako jedna zo štyroch horizontálnych priorít v programovom období 2007 - 2013. V rámci NSRR je vypracovaná časť 4.3.5. písm. D pod názvom horizontálne priority pričom v časti venujúcej sa HP IS je definované: základné obsahové vymedzenie, zdôvodnenie horizontálneho charakteru, cieľ a princípy. NSRR venuje pozornosť koordinácii HP IS aj v časti 5.3.3. písm. D, kde sú uvedené najmä: zodpovednosť ÚV SR, ako koordinátora HP IS na pracovnej úrovni, kľúčové prostriedky intervencie a stručný popis implementácie. HP IS bola následne zadaná vo všetkých 11 OP s uvedením cieľa a spôsobu implementácie.

Hlavný cieľ

Podpora vyššej efektívnosti, transparentnosti a kvality implementácie priorít NSRR v dôsledku zavádzania a využívania prostriedkov IKT.

Koordinácia

Na politickej úrovni za koordináciu implementácie HP IS zodpovedá podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny. Túto úlohu celkovo vo vzťahu k informačnej spoločnosti plní prostredníctvom Komisie pre vedomostnú spoločnosť z funkcie jej predsedu. Na koncepcnej úrovni za horizontálne riadenie a implementáciu všetkých projektov informatizácie spoločnosti zodpovedá MF SR, ktoré je ústredným orgánom štátnej správy na úseku informatizácie. Koordinátorom HP IS na pracovnej úrovni bol v roku 2007 odbor vedomostnej spoločnosti (ďalej len „koordinátor HP IS“), sekcia európskej politiky a vedomostnej spoločnosti, ÚV SR, ktorý vznikol v zmysle Organizačného poriadku ÚV SR dňa 1. júna 2007.

Koordinátor HP IS prostredníctvom zasadaní pracovnej skupiny pre HP IS, sledovaním naplňania merateľných ukazovateľov, monitorovaním realizácie projektov relevantných pre HP IS, vypracovaním monitorovacej a výročnej správy za HP IS zabezpečuje, aby HP IS bola efektívne riadená a implementovaná vo vzťahu ku všetkým OP. Koordinátor HP IS monitoruje a hodnotí naplňanie cieľov HP IS na úrovni NSRR. Pre tento účel bola na ÚV SR zriadená pracovná skupina pre HP IS, v ktorej majú zastúpenie všetky relevantné RO, CKO, MF SR. V prípade potreby budú na zasadnutia prizývaní aj zástupcovia sociálno-ekonomických partnerov (zástupcovia regionálnych a miestnych samospráv, akademickej obce, výskumných inštitúcií, podnikateľských a odborových zväzov, záujmových združení a občianskej spoločnosti). V roku 2007 zasadala pracovná skupina pre HP IS jedenkrát a na svojom prvom spoločnom stretnutí, ktoré sa uskutočnilo 5. septembra 2007 prerokovala a schválila štatút pracovnej skupiny spolu so systémom koordinácie a implementácie HP IS verzia 1.0 (Systém koordinácie a implementácie horizontálnych priorít Informačná spoločnosť a Trvalo udržateľný rozvoj na roky 2007-2013 - spoločný systém HP IS a HP TUR).

Administratívne kapacity

Koordinátor HP IS mal pri svojom vzniku obsadené 4 štátnozamestnanecké miesta, z toho 1 miesto riaditeľa odboru. K 31. decembru 2007 mal obsadených 7 štátnozamestnaneckých miest, z toho 1 miesto riaditeľa odboru v súlade s uznesením vlády SR č. 396 z 2. mája 2007. Zamestnanci odboru zabezpečujú koordináciu HP IS podľa im pridelených OP.

Prehľad pridelených OP jednotlivým koordinátorom (zamestnancom odboru) k 31.12.2007:

Pozícia	OP
Riaditeľ odboru – hlavný koordinátor	koordinácia všetkých OP
Koordinátor 1	OP TP a OP IS
Koordinátor 2	ROP a OP BK
Koordinátor 3	OP VaV, OP KaHR a OP ŽP
Koordinátor 4	OP ZaSI
Koordinátor 5	OP V a OP D
Koordinátor 6	neobsadené
Koordinátor 7	OP Z
Koordinátor 8	neobsadené

Riadiace dokumenty

Záväzným programovým dokumentom koordinácie a implementácie HP IS pre koordinátora HP IS a RO jednotlivých OP je „Systém koordinácie a implementácie horizontálnej priority Informačná spoločnosť na roky 2007 – 2013 (ďalej len „systém koordinácie a implementácie HP IS“), v ktorom sú zadefinované základné postupy koordinácie a implementácie v jednotlivých OP. Prvá verzia bola prerokovaná a odsúhlasená na spoločnom zasadnutí pracovných skupín pre HP IS a HP TUR dňa 5. septembra 2007, ako spoločný systém pre HP IS a HP TUR. Skrátená verzia spoločného systému bola distribuovaná elektronickou formou na RO za účelom zapracovania do Programových manuálov OP. V prvej verzii systému koordinácie a implementácie HP IS neboli podrobne zadefinované a rozpracované ciele HP IS, relevancia prioritných osí jednotlivých OP a merateľné ukazovatele. Táto požiadavka vyplynula až z aktualizovanej verzie Systému riadenia ŠF a KF na roky 2007-2013 verzia 2.0, v ktorom sa jasne zadefinovali úlohy koordinátorov horizontálnych priorit ako aj jednotné obsahové vymedzenie systémov koordinácie horizontálnych priorit.

V aktualizovanej verzii 2.0 systému koordinácie a implementácie HP IS budú zadefinované:

- východisková situácia a ciele HP IS s použitím merateľných ukazovateľov zverejňovaných ŠÚ SR/Eurostatom,
- príspevok NSRR k plneniu cieľov HP IS (identifikácia relevantných prioritných osí OP a ukazovateľov prispievajúcich k plneniu HP IS),
- úlohy koordinátora HP IS pri zabezpečení implementácie a koordinácie HP IS.

Povinnosťou koordinátora HP IS je okrem iného vypracovať interný manuál procedúr. Interný manuál procedúr (vnútorný manuál) je jeho interným predpisom, ktorý je preň záväzný a je plne v súlade s legislatívou SR a EÚ i s vnútornými predpismi ÚV SR. Vnútorný manuál koordinátora HP IS na roky 2007-2013 verzia 1.0 (spoločný manuál pre HP IS a HP TUR) bol schválený vedúcim ÚV SR dňa 30. augusta 2007. Následne bol zaslaný CO a OA MF SR. KPMG Slovensko spol. s.r.o. vykonalo systémový audit koordinátora HP IS s cieľom overenia pripravenosti do systému implementácie fondov EÚ na programové obdobie 2007-2013.

Zistenia KPMG Slovensko spol. s.r.o. sa týkali najmä:

P.č.	Vnútorný manuál	Zistenie
1	časť 1.4	neuveďenie spôsobu predkladania manuálu a jeho zmien CO, OA a adresáta elektronickej a papierovej verzie OA
2	časť 1.3	absencia povinnosti koordinátora zasielať manuálu v písomnej forme, zviazaný a podpísaný zodpovedným vedúcim najneskôr do 10 dní od jeho schválenia CO, OA
3	časť 3	absencia plánu vzdelávania zamestnancov
4	časť 4.2.6	pri podpísaní zmluvy o NFP absentuje kontrola 4 očí a popis postupu v prípade zmeny zmluvných podmienok
5	časť 4.2.6	neuveďenie akceptačného listu projektu
6	TP	nerozpracovanie procedúra prípravy zmluvy o NFP na úroveň konkrétnych pozícií a časových limitov
7		doplnenie odkazu na internú smernicu ÚV SR o verejnom

		obstarávaní
8	časť 4.2.9	nejasné zadefinovanie procesu monitorovania
9	časť 6	nezadefinovanie štruktúry a prístupových práv k adresátom obsahujúcim elektronické údaje, lehoty na uchovávanie dokumentov
10	časť 5,6	absencia popisu činností a metodiky riadenia procesov vzťahujúcich sa na ITMS
11	časť 4.2.10	absencia popisu procesu prípravy typov správ hodnotenia predkladaných na úrovni priorit
12	časť 4.2.7	odporúčanie na vypustenie kapitoly

V zmysle zistení vyplývajúcich zo Správy za posúdenie orgánov poverených koordináciou horizontálnych priorit (fáza 2 systémového auditu pripravenosti subjektov zapojených do systému implementácie fondov EÚ na programové obdobie 2007-2013) spoločnosti KPMG Slovensko spol. s.r.o. bol vnútorný manuál prepracovaný v predmetných častiach. Vnútorný manuál koordinátora HP IS verzia 2.0 (spoločný manuál pre HP IS a HP TUR) bol schválený vedúcim ÚV SR dňa 9. októbra 2007.

Plnenie ukazovateľov HP IS na úrovni Národného strategického referenčného rámca

Ukazovateľ na úrovni NSRR		2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	Spolu
Ukazovateľ 1 Hodnota projektov, ktorých výsledky alebo dopady sa dotýkajú rozvoja informačnej spoločnosti (EUR)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹										
	Východisko	0									
Ukazovateľ 2 Počet projektov, ktorých výsledky alebo dopady sa dotýkajú rozvoja informačnej spoločnosti (počet)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹										
	Východisko	0									
Ukazovateľ 3 on-line dostupnosť 20 základných verejných služieb	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹									100	
	Východisko 2006	20									
Ukazovateľ 4 Penetrácia širokopásmového internetu (prípojky na 100 obyvateľov)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹									30	
	Východisko 2006	4									
Ukazovateľ 5 Podiel IKT na celkovej pridanej hodnote vytvorenej v podnikoch	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹									10	
	Východisko 2005	5,1									
Ukazovateľ 6 Podiel podnikov s inovačnou aktivitou z celkového počtu podnikov v priemysle a vybraných službách v %	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹									18,6	
	Východisko 2002	15,7									
Ukazovateľ 7 Produktivita práce vo vzťahu k EU-15	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ ¹									>70	
	Východisko 2005	60,9									
Ukazovateľ 8 Regionálny súhrnný index	Dosiahnutý výsledok	0									

inovatívnosti (RRSII) - Bratislavský kraj (poradie)	Cieľ										
	Východisko 2006	27									
Ukazovateľ 9 Regionálny súhrnný index inovatívnosti (RRSII) - Stredné Slovensko (poradie)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ										
	Východisko 2006	167									
Ukazovateľ 10 Regionálny súhrnný index inovatívnosti (RRSII) - Východné Slovensko (poradie)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ										
	Východisko 2006	189									
Ukazovateľ 11 Regionálny súhrnný index inovatívnosti (RRSII) - Západné Slovensko (poradie)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ										
	Východisko 2006	171									
Ukazovateľ 12 Súhrnný index inovatívnosti (EIS) (poradie)	Dosiahnutý výsledok	0									
	Cieľ									35	
	Východisko 2005	22									

Príspevok jednotlivých OP k cieľom HP IS prostredníctvom merateľných ukazovateľov

V 4 štvrtroku 2007 prebiehali prvé stretnutia koordinátora HP IS s RO jednotlivých OP k výberu ukazovateľov podporujúcich HP IS. Pre sledované obdobie (rok 2007) nie je táto časť dokumentu relevantná, nakoľko implementácia projektov v rámci jednotlivých OP začne v roku 2008.

Finančné informácie

Nerelevantné.

Informácie o rozpise využívania fondov

Nerelevantné.

Pomoc podľa cieľových skupín

Nerelevantné.

Vrátená alebo znovu použitá pomoc

Nerelevantné.

Kvalitatívna analýza

V prvej verzii systému koordinácie a implementácie HP IS neboli zafinancované merateľné ukazovatele HP IS. Táto požiadavka vyplynula až z aktualizovanej verzie Systému riadenia ŠF a KF na roky 2007-2013 verzia 2.0. V 4 štvrtroku 2007 prebiehali prvé stretnutia koordinátora HP IS s RO jednotlivých OP k výberu ukazovateľov podporujúcich HP IS. Vzhľadom na skutočnosť, že v roku 2007 neboli realizované projekty v rámci jednotlivých OP, nie je možné za sledované obdobie analyzovať plnenie hodnôt fyzických a finančných ukazovateľov dosiahnutého pokroku vo vzťahu k cieľom HP IS.

Jednou z úloh koordinátora HP IS v zmysle Organizačného poriadku ÚV SR je i organizačné zabezpečenie činnosti medzirezortnej pracovnej skupiny pre Lisabonskú stratégiu, monitorovanie plnenia úloh ústredných orgánov štátnej správy v oblasti implementácie cieľov revidovanej Lisabonskej stratégie a zodpovednosť za vypracovanie správ o pokroku v implementácii cieľov národnej Lisabonskej stratégie.

Zodpovednosť podpredsedu vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny v spolupráci s ministrom financií SR je v oblasti koordinácie a monitorovania Lisabonskej stratégie a s ňou súvisiacich dokumentov (národný program reforiem SR na roky 2006 – 2008). Výkonným nástrojom pre akcelerovanie, koordináciu a monitorovanie uplatňovania politík, cieľov

a iniciatív Lisabonskej stratégie EÚ v podmienkach SR je medzirezortná pracovná skupina pre Lisabonskú stratégiu, ktorá bola vytvorená začiatkom roku 2004 a pracuje na základe štatútu.

2.2. Informácie o súlade s právnymi predpismi Spoločenstva

V sledovanom období sa nevyskytli žiadne závažné problémy súvisiace so súladom s právnymi predpismi Spoločenstva. Súlad s právnymi predpismi Spoločenstva bol zabezpečený v procese prípravy a schvaľovania systému koordinácie a implementácie HP IS verzia 1.0.

2.3. Závažné problémy, ktoré sa vyskytli, a opatrenia na ich prekonanie

V roku 2007 sme považovali v procese implementácii HP IS za problém absenciu zadefinovania úloh koordinátorov horizontálnych priorít v Systéme riadenia v ŠF a KF na programové obdobie 2007-2013. Na prekonanie uvedeného problému sa prijali nasledovné opatrenia:

- aktualizácia Systému riadenia ŠF a KF na programové obdobie 2007-2013 s účinnosťou k 21.1.2008, v ktorom sa presne zadefinovali úlohy koordinátorov horizontálnych priorít a obsahové zameranie systému koordinácie a implementácie HP IS,
- aktualizácia systému koordinácie a implementácie HP IS verzia 2.0 (samostatný systém), v ktorom bude okrem iného obsiahnutá relevancia prioritných osí jednotlivých OP k cieľom HP IS.

2.4. Zmeny v kontexte realizácie

Počas procesu realizácie HP IS v roku 2007 nenastali relevantné zmeny systému koordinácie a implementácie HP IS.

2.5. Podstatné úpravy podľa článku 57 nariadenia (ES) č. 1083/2006

Nerelevantné.

2.6. Doplnkovosť s inými nástrojmi

Nerelevantné

2.7. Monitorovacie mechanizmy

V rámci systému koordinácie a implementácie HP IS verzia 1.0 boli zadefinované úlohy koordinátora HP IS v oblasti monitorovania a hodnotenia:

- postupuje v súlade s metodikou CKO v oblasti monitorovania,
- monitoruje HP IS prostredníctvom súboru ukazovateľov, ktorý je súčasťou Národného číselníka ukazovateľov a OP,
- v prípade potreby predkladá CKO návrhy na zmeny, resp. doplnenie Národného číselníka ukazovateľov za oblasť HP IS po dohode s RO,
- spracováva podklady monitorovania realizácie HP IS do priebežných správ, výročných a záverečnej správy NSRR,
- vypracováva plán monitorovania a hodnotenia na r. 2007-2013 v spolupráci s RO, jeho aktualizáciu, realizáciu a vyhodnocovanie,
- zabezpečuje priebežné hodnotenie HP IS.

Aktualizáciou Systému riadenia ŠF a KF na programové obdobie 2007-2013 verzia 2.0 sú časti monitorovania a hodnotenia systému koordinácie a implementácie HP IS prepracované v zmysle príslušných usmernení a relevantných dokumentov. Zároveň koordinátor HP IS plánuje uskutočniť v 1. štvrtroku 2008 bilaterálne rokovania so zástupcami RO jednotlivých OP s cieľom špecifikovať merateľné ukazovatele HP IS v danom OP. V 4 štvrtroku 2007 prebiehala príprava hodnotiacich kritérií súčasťou ktorej boli konzultácie medzi koordinátorom HP IS a RO jednotlivých OP.

Výstupy z monitorovania predstavujú pre koordinátora HP IS vstupy pre návrhy na zlepšenie implementácie HP IS v jednotlivých OP, a tým aj celkovo NSRR.

3. Realizácia podľa priorít

V 4 štvrtroku 2007 prebiehali prvé stretnutia s RO jednotlivých OP k návrhu ukazovateľov podporujúcich HP IS. Príspevok jednotlivých OP a ich prioritných osí k cieľom HP IS prostredníctvom merateľných ukazovateľov bude definovaný v aktualizovanom systéme koordinácie

a implementácie HP IS verzia 2.0. Pre sledované obdobie nie je táto časť dokumentu relevantná, nakoľko implementácia projektov v rámci jednotlivých OP začne v roku 2008.

4. Programy ESF: Koherencia a koncentrácia

Nerelevantné.

5. Programy EFRR/KF: hlavné projekty

Nerelevantné.

6. Technická pomoc

Implementácia HP IS v programovom období 2007 - 2013 je zabezpečená z OP TP, ktorého riadiacim orgánom je MVRR SR v rámci prioritnej osi 1 Príprava, riadenie, monitorovanie, hodnotenie, informovanie a posilňovanie administratívnych kapacít v týchto oblastiach s cieľom posilniť kvalitu riadenia, koordinácie, implementácie, informovanosti, monitorovania a hodnotenia pomoci realizovanej v rámci NSRR. Plánované aktivity koordinátora HP IS v rámci opatrení prioritnej osi 1 OP TP:

Opatrenie 1.1: zasadnutie pracovnej skupiny pre HP IS, Komisia pre vedomostnú spoločnosť
Opatrenie 1.2: vypracovanie štúdií, analýz, plánu monitorovania a hodnotenia na roky 2007-2013 (jeho aktualizácia, vyhodnocovanie a realizácia), priebežné hodnotenie HP IS a podkladov pre výročné správy NSRR z hľadiska implementácie HP IS; analýza situácie v oblasti vzdelávania v strednom a odbornom školstve v rámci pôsobnosti VÚC vo vzťahu k HP IS.
Opatrenie 1.3: vypracovanie plánu informovania a publicity HP IS pre zabezpečenie všeobecnej informovanosti o HP IS; zabezpečenie informovania verejnosti o HP IS; zabezpečenie odborných seminárov a workshopov o HP IS pre širšiu odbornú verejnosť.
Opatrenie 1.4: posilňovanie administratívnych kapacít pre zabezpečenie plnenia HP IS; externí spolupracovníci; nákup technického, priestorového a prevádzkového vybavenia, nákup výpočtovej techniky, nákup softvéru; tlmočenie a preklady; školenia pre RO/SORO ohľadne obsahovej náplne a súvisiaceho monitorovania a hodnotenia v HP IS.

Z OP TP neboli v roku 2007 čerpané finančné prostriedky. V I. štvrtroku 2008 koordinátor HP IS z pozície prijímateľa NFP z OP TP plánuje vypracovať projekt za účelom refundácie mzdových prostriedkov oprávnených zamestnancov ÚV SR zapojených do koordinácie a implementácie HP IS.

7. Informovanosť a publicita

V rámci informovania a publicity v systéme koordinácie a implementácie HP IS boli schválené nasledovné úlohy koordinátora HP IS:

- informovanie o úlohách koordinátora HP IS a jeho relevantných partnerov,
- zabezpečenie všeobecnej informovanosti o cieľoch, obsahu, monitorovaní a hodnotení HP IS a o pokroku dosiahnutom pri naplňaní cieľov HP IS,
- zabezpečenie odborných seminárov a workshopov o HP IS pre širšiu odbornú verejnosť,
- pripravovanie podkladov o aktivitách koordinátora HP IS a ostatných zainteresovaných orgánov v oblasti informovania a publicity pre výročné správy jednotlivých NSRR,
- priebežné hodnotenie efektívnosti komunikačných aktivít koordinátora HP IS v rámci hodnotiacich správ,
- menovanie kontaktnej osoby pre HP IS, ktorá je členom pracovnej skupiny pre publicitu a spoluprácou s kontaktnými osobami regionálnych informačných centier,
- príprava a aktualizácia informácií zverejnených na internetovej stránke.

Prehľad realizovaných aktivít informovania a publicity v súvislosti s HP IS za rok 2007

Na regionálnych konferenciách k NSRR na roky 2007-2013, ktoré sa konali v dňoch: 13. november 2007 Nitra, 20. november 2007 Trnava, 27. november 2007 Žilina, 04. december 2007 Banská Bystrica, 11. december 2007 Trenčín, 18. december 2007 Košice, 19. december 2007 Prešov

koordinátor HP IS informoval širokú odbornú verejnosť v danom regióne o cieľoch, koordinácii a implementácii HP IS.

8. Skratky použité v texte

CKO	Centrálny koordinačný orgán
ESF	Európsky sociálny fond
EÚ	Európska únia
HP IS	Horizontálna priorita informačná spoločnosť
IKT	Informačno - komunikačné technológie
ITMS	IT monitorovací systém
KF	Kohézny fond
MF SR	Ministerstvo financií Slovenskej republiky
MVRR SR	Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky
NFP	Nenávratný finančný príspevok
NSRR	Národný strategický referenčný rámec
OA	Orgán auditu
OVS	Odbor vedomostnej spoločnosti
OP	Operačný program
OP TP	Operačný program Technická pomoc
OP IS	Operačný program Informatizácia spoločnosti
OP D	Operačný program Doprava
OP KaHR	Operačný program Konkurencieschopnosť a hospodársky rast
OP ZaSI	Operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia
OP V	Operačný program Vzdelávanie
OP VaV	Operačný program Výskum a vývoj
OP BK	Operačný program Bratislavský kraj
OP Z	Operačný program Zdravotníctvo
OP ŽP	Operačný program Životné prostredie
ROP	Regionálny operačný program
RO	Riadiaci orgán
SR	Slovenská republika
SORO	Sprostredkovateľský orgán pod riadiacim orgánom
ŠÚ SR	Štatistický úrad Slovenskej republiky
ŠF	Štrukturálne fondy
TP	Technická pomoc
ÚV SR	Úrad vlády Slovenskej republiky
VÚC	Vyšší územný celok